

## 建设路街道

## “五彩假期”诵读经典感受礼仪

本报讯 7月26日,建设路街道计划路社区新时代文明实践站开展了“五彩假期”系列夏令营活动。

本次活动主题为“诵读经典 感受礼仪”。孩子们在志愿者李老师的引导下,通过诵读经典、拜师礼、游戏互动等多样有趣的形式,提高孩子们对传统文化的兴趣,让传统文化教育滋养未成年人文明礼仪的养成。

拜师礼活动中,小朋友们在老师的指导下换上传统的汉服,感受传统汉服之美。穿上汉服之后,小朋友们从头开始整理衣帽,帽子戴正,头发梳好,衣服穿整齐,经过一番整理,一个个小调皮、小捣蛋瞬间穿越成为古代的少年书生。小朋友们排得整整齐齐面向老师90度鞠躬,表达对老师的尊敬。一个简单

的鞠躬仪式,孩子学到了尊师重道的意义,学到了礼貌的重要性,也让孩子们感受仪式之礼的严肃庄重,养成未成年人的仪式之礼。

家住桐柏路191号院的谢子轩,自从参加了本次夏令营活动之后,每次上课一到教室门口就会向老师深深鞠一躬,回家时向父母深深鞠一躬,“感觉儿子越来越有礼貌,更懂事了。”谢子轩妈妈向老师感慨道。

“五彩假期”系列夏令营还在持续开展中,不仅丰富了孩子们的假期文化生活,促进了亲子之间的交流,也让社区居民更多地了解社区开展的各项活动,从而积极参与进来,为深化和谐文明社区建设奠定了坚实的基础。

记者 鲁燕 通讯员 王晓

## 棉纺路街道

## 走进博物馆,“触摸”文化之旅

本报讯 7月26日上午,棉纺路街道方圆经纬社区组织辖区内青少年开展快乐暑假主题活动之“走进博物馆,享文化之旅”活动。

刚进入博物馆,孩子们就被眼前浓厚的文化气息和博物馆的别致建筑所吸引,一个个都迫不及待的想要赶快进去参观。小朋友们在志愿者带领下按顺序进入博物馆,按照时代顺序带领小朋友们一件件展品看下来,一边看一边讲解,仿佛在历史的长河中行走,认真聆听关于历史的介绍,驻足细细观看陈设的各类文物,精致的器物,感叹古人用智慧和勤劳的双手为我们留下了许多无价之宝。孩子们也都非常认真的观摩珍贵的

青铜藏品,并拿着本和笔把每个展品的介绍和历史都一一记录下来。

每一个展厅都是民族文化基因的宝库,每一件文物都有让人为之叹服的生命轨迹。在中华文明的厚重文化长河中徜徉了一上午,孩子们非常激动,纷纷说受益匪浅,都称赞这次活动获得了比课本上更直观的知识 and 体验。

通过此次博物馆之旅,不仅使青少年感受到中国历史文化的璀璨光辉,领略到博物馆的文化底蕴,同时也增强了青少年的民族自豪感,进一步激发了他们的爱国热情和对参与祖国未来建设的信心。

记者 鲁燕 通讯员 赵迎莹

## 桐柏路街道:

## “未”你护航 关爱成长



本报讯 7月29日,桐柏路街道平安街社区党总支联合梓闻社工中原区未成年人工作站项目在领创小广场开展“‘未’你护航 关爱成长”户外“护苗”主题宣传活动。

“护苗”主题宣传活动以强化未成年人保护为主题,宣传《未成年人保护法》《防溺水》等为主线,通过宣传展板、印制未保法的飞行棋趣味游戏、未成年人保护法知识问答、强制报告知识竞猜、防溺水趣味涂鸭以及发放未保法宣传手册等方式,引导家长和未成年人增强法制观念,进一步增强未成年人保护的宣传力度。

活动第一关通过游戏形式,考

验未成年人的集中力和手眼协调能力,一关结束盖章进行第二关——未保法飞行棋游戏,遇到关于未保法题目就要停下来答题,朗读未保法或背诵一首古诗,最后一关防溺水趣味涂鸭活动,未成年人用他们充满童趣的画笔,认真绘画防溺水作品。

通过本次“护苗”宣传活动,寓教于乐的方式增强家长和未成年人的学习未保法和防溺水的相关知识,提高未成年人的自我保护意识,增强家长的责任意识,让未保法走进家长和社区,营造全社会关爱、保护未成年人健康成长的良好氛围,为未成年人的成长保驾护航。

记者 鲁燕 通讯员 许玉珊 文/图

## 中原西路街道

## “童心童趣 快乐成长”暑期夏令营开营啦



本报讯 近日,中原西路街道颍河西路社区联合德佑社工开展“童心童趣 快乐成长”暑期夏令营活动。

此次夏令营活动内容丰富,涵盖安全技能学习、手工制作、绘画、爱国教育、编程、阅读等。“童心童趣 快乐成长”暑期夏令营在颍河西路社区会议室举办开营仪式和开营安全第一课《儿童生存技能学习》,开营仪式上,老师向大家详细介绍了夏令营的活动内容,并对活动期间的纪律进行要求,同时希望辖区青少年能度过一个与众不同的假期生活。

开营仪式上,社工和志愿者通过情景模拟、互动式、参与式的形式,引导孩子进行学习“家具防倾倒”“千斤顶抬升”“绳结大比拼”“毛毯担架急救法”“海姆立克急救法”和“AED的使用方法”六种生存技能。

活动结束后,社工把活动照片分享到夏令营微信群中,家长们对本次活动给予高度评价,希望以后多开展类似活动,让辖区儿童的社区生活更丰富多彩。

同样,中原西路街道万达社区书屋迎来了一批少儿读书活动的小成员,大家欢聚一堂,共赴书香盛宴。

社区此次读书活动以阅读为主题,穿插游戏,互动,趣味问答,故事讲述等于一体,寓教于乐,让孩子们在轻松愉快的氛围中了解丰富的知识,感受读书的乐趣,开阔自己的视野。活动的开展也给孩子们提供了一个互动交流的平台,让孩子们充分展示自己的才能,相互了解和交流,在增进学习机会的同时,得到了成长,也收获了友谊。

记者 鲁燕 通讯员 李倩 何培文/图

## 三官庙街道:

## 排查安全隐患,护航绿色暑假

本报讯 近日,三官庙街道三官庙社区对辖区内文化书舍和文化经营单位进行排查,全力为广大学子暑假生活保驾护航。

排查中,采取突击排查与日常排查相结合的方式,对辖区内郑品书舍及复印店、打印店等文化经营单位进行检查,重点检查各经营场所是否严格落实疫情防控常态化要求,是否存在安全隐患,是否存在超范围经营问题。重点加强政

策宣传引导,要求文化市场经营者严格按照相关规定合理合法经营,增强守法经营意识,自觉规范经营行为,为广大学子营造良好的暑期文化环境。

自6月以来,三官庙街道三官庙社区持续加强日常巡查,排查各类安全隐患,并及时开展“回头看”,全力为辖区学子暑假生活保驾护航。

记者 鲁燕

## 航海西路街道

## 七彩扇子DIY, 传承中华优秀传统文化

本报讯 7月25日,航海西路街道民安社区新时代文明实践站在社区活动室开展暑期绘画活动——七彩扇子DIY。

活动还没开始,小朋友们就早早来到活动室,认真地研究着早已摆在桌上的活动用品。社区志愿者精心准备了空白扇子、形状各异的图案、五彩缤纷的颜料和种类齐全的绘画用具。

活动伊始,社区志愿者首先向小朋友们介绍了中国团扇的文化历史,随后又对手绘扇子的上色技

巧和注意事项进行了详细讲解,指导并鼓励小朋友随心配色。活动现场,一幅扇面、一支画笔,小朋友们认真勾勒专心渲染,扇子上的黑白画瞬间变得多彩缤纷、妙趣横生,整个活动在小朋友们的欢声笑语中弥漫着浓厚的创作氛围,孩子在活动中全情投入,不仅认识了新朋友,也收获了新技能。

下一步,民安社区将为辖区居民开展更多形式多样的活动,丰富辖区居民的精神文化生活。

记者 鲁燕

## 暑期夏令营 寓教于乐促成长